



交通运输部门全力以赴为平安春运“护航”

火车站：
温馨服务旅客出行

“今年春运，车站在为旅客提供温馨服务方面做了很多工作。”宁海火车站客运值班员万滨向记者介绍说，该站要求员工做到见一面问候、巡视一声提醒、旅客有困难时一声关怀、旅客配合工作时一声感谢、送别时一声祝福，并大力倡导微笑服务、热情服务、主动服务。

与往年不同的是，今年春运，旅客可以提前60天通过互联网、电话方式购票，但尽管如此，依旧有许多旅客选择直接来售票窗口购票，售票大厅内经常出现排长队买票的现象。“刷身份证可以直接进站，节省时间。”万滨告诉记者，购票日起30天内，凭身份证件在任何车站售票窗口换取纸质车票，这样就省去了一些不必要的麻烦。

各种年货“齐聚一堂”

春节年货展销会昨天开市

本报讯（记者叶子）一年一届、规模最大的年货展销会昨天在宁海国际会展中心开市，为广大市民提供了一个品种丰富、能集中采购的场所。本届展销会将持续到15日，忙着置办年货的市民一定得去看看。

饮料、茶叶、农副产品、粮油制品、干果炒货、水产品、腌腊制品、糖果蜜饯、休闲食品……记者在现场看到，本届展销会商品丰富、包罗万象，为广大市民送上最地道的食材、最丰盛的年货。

据了解，本届年货展总面积约5500平方米，设置展销摊位240多个，参展企业数超过170家。年货展商品主要分三大类。其中，传统年货商品主要包括名特优农副产品、水产品、肉禽蛋和豆类制品，以及调味品、粮油制品等近20大类商品，2000多个品种。同时，年货展销会还特邀深受市民欢迎的特色商品参展，如临海宫川蜜桔、东北大枣、新疆阿克苏苹果、重庆酸辣粉、长沙臭豆腐、台湾小吃等。

展销会期间，为方便市民进场购物，还安排数辆公共汽车供市民免费乘坐（线路：体育馆——县国际会展中心）。

用得舒心 倒得放心

越溪信干山村“双管”齐下治水

本报讯（记者方景霞 通讯员章亚丽）近日，越溪乡信干山村到处充满了喜庆的气氛，自来水网、污水管网工程顺利竣工，20余名村民忙着路面整修这项收尾工作，好让村民们干干净净过个快乐祥和的新年。

据悉，信干山村原来的自来水管网铺设于20多年前，当时采用的是铁管和塑料管，管道直径最大的只有50毫米。随着村民生活水平的提高，家家装上了抽水马桶、太阳能热水器，用水量激增，二楼上不了水成了村民每天面对的烦恼。除了出水量少，从铁管出来的自来水还带着一股铁锈味，要沉淀过才能用，塑料管因为老化还经常出现破裂漏水等状况。

不过，随着自来水网改造工程在今年2月初顺利完工，这些问题都得到了解决。除此之外，该村新建长11米、宽7.5米的污水处理终端，通过铺设于地下的污水管网，家家户户的厨房用水、洗浴水等生活污水统统纳管，一改过去“直排、乱排”现象，污水经过处理还可直接用于灌溉。村民王全人乐呵呵地说：“现在我们村的水，真是用得舒心，倒得也放心啊！”

在安全方面，铁路警方对车票全面开展票源调查，严打票贩子违法活动，整治出站口出租车秩序问题，同时做好实名制安检和旅客行李安检等工作，坚决把危险品堵在站外，保证广大旅客平安出行。

客运总站：
全力保障外来务工人员顺利返乡

为给广大旅客提供更加便捷、优质、安全的服务，宁海客运总站已提前落实运力安排，备好加班车辆，扩大运输能力，增开售票窗口，启用民工返乡专用通道，在原有服务基础上，继续推出提前订票、延长预售票天数、上门送票等便民服务措施，方便旅客出行。

“今年春节前夕，在宁海打工的外来务工人员将陆续返乡，我们将努力做好工作，

保证这批人平安返乡，和家人过个祥和年。”宁海客运总站站长储吉明告诉记者，针对外地务工人员返乡高峰期这一情况，县客运总站调用了30多辆备运车，启用民工返乡专用窗口、车道，还派站里的员工奔赴宁波、杭州等地为外来务工人员购买各地车票，全力保障他们能够平安顺利返乡。

县公管所、公交公司：
运力投入基本与去年持平

据县公管所预测，2015年春运全县公路客运量将达189.42万人次，同比下降3%，高峰日客流量约为6.3万人次，基本与去年持平。为确保节日期间出行畅通，县公管所、公交公司等部门提前制定车辆运营方案，科学调配运力、提高服务质量。

质，为乘客顺利、平安回家过年做好交通运输保障。

“今年运力投入，基本与去年相同。”县公交公司副经理王璟告诉记者，根据节日人流量情况，将对火车站、汽车总站等重点区域增派机动运力。据了解，春运期间，全县可投入班线559辆11568座，公交车205辆6654座，出租车278辆1390座，旅游包车23辆981座；春运期间客运高峰日可配备车辆582辆，平均每日配备车辆559辆。

同时，为确保春运安全，县公交公司及时做好车辆隐患排查，确保车辆机械安全；组织人员对车内安全设施进行全面检查，确保齐全有效；做好融雪剂、防滑链等应急物资的采购工作，应对可能出现的恶劣天气；要求驾驶员严格把关，严禁乘客携带易燃易爆等危险品上车，确保乘客安全。

（记者王劲 章莉 周韵健）



市妇联慰问基层老妇女主任

2月11日，宁波市妇联组织人员在我县开展新春慰问基层老妇女主任活动，为她们送上了新春礼物与节日的祝福。当日在桃源街道浦西社区庙前丁村原妇主任马丽华家中，市、县妇联领导嘘寒问暖，希望她保重身体，安享晚年。

（惠广亮 李新华 摄）



“草根”文艺团队唱响“36条”

桥头胡街道店前王村有一支民间唱戏队，在给群众送上戏曲文化大餐的同时，还把党的政策编成戏文送进村民心中。近日，他们把《宁海县村级权力清单36条》的内容编成越剧到张家溪、薛岙、槐路等20多个村巡回演唱，受到了村民的欢迎。图为店前王唱戏队正在双林村祠堂宣传演唱。

（李巧萍 华立峰 摄）

科技园区力促三产服务业与工业产业园共同发展

本报讯（记者何莎莎 通讯员陈喆 俞晓晓）近日，为加快三产服务业发展步伐，科技园区招商团队赴上海，走访了上海宁波商会、上海德国商会、上海黄浦区三产办公室及平谦国际（昆山）现代产业园等机构和园区，并就园区三产服务业项目招商进行了前期对接。

据了解，此次招商活动主要就园区梅

桥商贸综合体、桃源广场、招商大厦等三产服务业项目进行了具体的洽谈。同时，针对县内的“二区八园”建设，招商团学习了运营八大国际企业工业园的平谦国际（昆山）现代产业园的创新运营模式，学习如何为生产制造商提供高品质、个性化厂房设施、优质的专业服务，并了解了能够获悉企业真正需求的各种调查系统。根据我县“退二进

三”政策，本次招商希望结合上海8号桥与大宁国际广场旧厂房改造创意园区的新型模式，并通过与上海宁波商会、德国商会等机构的洽谈，引入创意产业、中介服务、咨询、培训等企业，将宁海的经济、文化、技术和艺术有机结合，寻找二、三产业共同发展的契机点。

天气预报	今天	今日气象指数
	4℃—16℃ 晴到多云	风力：偏南风2—3级。 人体舒适度：3级，不舒适。 穿衣指数：2级，你适合穿棉衣、皮衣、厚毛衣等。 紫外线指数：4级，强度强。
明天	3℃—20℃ 晴到少云	

天明眼镜 卓越品质 源于专业

过年了，工会温暖在身边
县总工会开展“爱心助梦、情暖职工”送温暖活动

本报讯（记者潘旭婷 通讯员赖佩培）日前，宁波东龙五金有限公司职工竺某收到了县总工会的“爱心助梦希望”专项医疗救助金5000元，这是他第三年收到的专项救助金，“感觉工会一直在我身边。”他说。

元旦、春节期间，县总工会开展了以“爱心助梦、情暖职工”为主题的送温暖活动。活动中，县总工会除设立专项资金69.1万元，对建档困难职工家庭进行一次普遍的走访慰问外，还丰富送温暖形式，加大关爱职工力度；送“医疗救助”，向9名困难职工家庭中白血病患者每人发放5000元的专项医疗救助金，向14名困难职工家庭中恶性肿瘤患者每人发放专项救助金3500元，向296名建档困难职工每人赠送一份2015年度的特种重病医疗互助保障，缓解因病造成的经济压力；送“精神食粮”，向120名建档困难职工赠送宁波晚报订报卡；送“微心愿”，联合农业银行宁海支行开展微心愿认领活动，实现困难职工微心愿120个；送“平安”，春运期间，向90名阜阳、洛阳、贵阳籍的外来务工人员和部分生活困难的务工人员免费赠送车票，并发放返乡补贴1.6万元，协助企业做好外来务工返乡工作。

自2015年2月10日起

国内航行海船将全面实施“无纸化”电子签证

本报讯（记者黄浓珍 通讯员海莎）近日，记者获悉，自2015年2月10日起，对所有国内航行海船以及珠江内河船舶实施电子签证。

根据《浙江海事局关于全面推行国内航行海船电子签证的实施意见》，对客运船舶电子签证作出了明确要求：对于办理“日签证”的高速客船和客滚船，船方每天至少需办理一次电子签证手续，海事部门将在办理船舶出港电子签证审批时，派执法人员到现场实施监督检查。

据宁海海事处执法人员介绍，我县辖区现有宁海伍山—象山台宁的客滚航线，在此之前一直实施“日签证”模式。针对此次电子签证新规，接下来海事部门将对辖区包括伍山渡客滚船在内的船舶进行全面梳理，跟踪指导船方尽快适应从“纸质”窗口签证向“无纸化”电子签证的转变。



伸出援手 帮渡难关

昨日上午，长街镇文圃村白血病患者林仙法从县慈善总会有关领导手中接过慰问品和慰问金。三年前，林仙法查出白血病后赴上海、北京等地进行治疗，于2013年初成功进行干细胞移植，目前癌细胞稳定，但康复期间药费开支较大。为减轻患者的经济负担，近两年来，县慈善总会对他医药费进行适当的补助，以帮助他渡过难关。

（记者李江林 摄）

县市场监管局发布：

春节期间食品安全经营风险防范提示

春节是我国重要的传统节日，节庆时间长，人员流动大，消费种类繁多，群体聚餐激增，也是食品安全高发、易发期，广大食品生产经营单位必须高度重视食品安全问题，严格遵守有关法律、法规、标准要求生产经营，确保为消费者提供安全放心的食品。针对春节期间食品安全特点，县市场监督管理局就广大食品生产经营单位防范食品安全风险、科学有序组织生产经营提出以下要求和建议：

一、严格把住原辅料进货关，通过眼观、鼻闻、手摸等感官手段和原辅料进货查验、索票索证、检验检测等措施，保证原辅料新鲜合格，来源合法。

二、严格执行生产过程控制、产品出厂检验和全过程记录制度，对生产工艺中的关键控制点加强管理，加强自查，发现问题及时整改，严禁不合格产品流入市场。

三、春节期间食品生产、供应和消费量较大，可能出现设备、工具、容器使用不足的情况，特别是餐饮单位更容易出现餐饮具、炊具、用具不足问题。各食品生产经营者一定要提前做好准备，确保满足实际生产经营需要，并严格执行日常维护和消毒措施，严防因临时增

加供应而改变应有的生产加工和服务过程中的维护和消毒工作流程。

四、春节期间可能出现用工紧张，要提前做好一线生产经营人员食品安全知识培训，取得健康证明后方可上岗。严防带病上岗，发现员工患有痢疾、伤寒、甲型病毒性肝炎、戊型病毒性肝炎等消化道传染病和活动性肺结核、化脓性或渗出性皮肤病等有碍食品安全的疾病的，一律调离或调换工作岗位。

五、餐饮服务者要特别注意原料采购、凉菜制作、生食海产品加工、餐具清洗消毒以及配送等重点环节的卫生控制，严格清洁消毒，严禁加工制作来自非正规渠道的河豚鱼、割香螺、圆尾鲎、野蘑菇等食物，防止发生食物中毒事件。

六、年夜饭供应量大，供应时间集中，接待大型聚餐或集中供应年夜饭的单位应量力而行，绝不可超负荷供应，供应的食品必须做好留样保存和相关记录。

七、要主动向消费者提供发票。一旦发生与本单位相关的疑似食品安全事件，必须立即处置、防止扩大，并及时向县市场监管局报告，积极配合调查。

县市场监管局发布：

春节期间食品安全消费提示

储存时间过长等造成食品过期或腐败变质。

四、家庭烹制大量食物特别是烹调用具不足时，应把切配、盛放食品的刀板和餐具生熟分开，避免交叉污染。

五、尽量不要食用“新奇”、“野味”等不常食用或从未食用过的食物以及易过敏食物，特别是老年人、幼儿、孕妇及抵抗力较弱人群更要重视。

六、不要采摘、购买、食用有关部门明令禁止、来历不明的食物（如河豚鱼、割香螺、圆尾鲎、野生蘑菇等），以免发生食物中毒。

七、购买食品和外出就餐应选择证照齐备的食品生产经营单位并索要正规发票或收据，建议选择食品安全量化等级高的餐饮单位就餐。一旦食用出现不适，请尽快就医，保留病历卡、化验报告等相关资料，并与食品生产经营单位联系，同时向县市场监管部门报告。

八、如发现食品生产经营单位存在食品安全违法犯罪行为，可拨打县市场监管部门投诉举报电话：96317、12331、12315。

三、不宜一次采购过多食物，以免因储存方式不当、

15春招生热报中，开放教育2月15日入学测试，欲报从速！

浙江大学、中国医科大学、东北财经大学、东北师范大学等远程合作高校招生同时热报。宁海成人高等学历教育第一品牌，毕业证书教育部电子注册，国家承认学历。

招生热线 65206392 18067179930

报名地址：宁海电大招生处（银河路181-2号，108公交天景园站）

